

João Rocha
Pedro Diogo Lemos
Françisco Lopes

ATAS

Folha

23

Nº do livro

1

ATA Nº 7

SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

SELHO S. CRISTÓVÃO

CONCELHO DE GUIMARÃES

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas, reuniram, em sede de junta de freguesia de Selho S. Cristóvão, concelho de Guimarães, os elementos da Assembleia de Freguesia sob presidência do Sr. Pedro Diogo Gonçalves Lemos, dando início a esta sessão, comparecendo conforme o disposto na lei, para se proceder à reunião, os seguintes membros da assembleia de freguesia: Fábio Manuel Marques Vieira, António de Oliveira Morais, Sandra Cristina Sampaio Ribeiro, Nuno Filipe Gonçalves da Mota, Marta Isabel Dias Oliveira, Ângela Marcela Fernandes de Abreu, Orlando Faria de Abreu e Ana Catarina Teixeira Silva.

Aberta a assembleia pelo Sr. Presidente, procedeu-se à leitura da ata anterior e ao seguimento da ordem de trabalhos.

Ponto um: Atividade do 1º Trimestre. No que refere a este ponto, foram elencadas as atividades realizadas, nomeadamente, quanto às obras de beneficiação da freguesia, foi realizado o escoamento das águas pluviais junto à Capela jazigo da família Rodrigues onde ancorava bastante água e estava no limite de abater a própria cabeceira, retificação do passeio na rua do Campinho, assim como, a retificação do passeio na rua de S. João próximo ao bairro das 7 cores.

Ao nível da educação, foi dado seguimento ao apoio ao estudo, apoio à escola primária nas necessidades sentidas, assim como nas fotocópias, uma vez que, atingiu o plafond de fotocópias definido. Quanto ao ambiente, foi dada continuidade ao protocolo de limpeza, recolha de têxteis e brinquedos efetuado pela empresa Sarah Trading, cujo montante arrecadado reverteu para benefício dos escuteiros e, foi realizada a desinfeção e recolha de moloks e ecopontos. Quanto ao apoio direto aos cidadãos, continuamos a prestar apoio nas diferentes necessidades sentidas e, relativamente à prática desportiva, esta mantém-se, nas instalações da Junta de Freguesia com o Pilates Clínico e a hidroginástica nas Piscinas Multiusos.

Ponto dois: Alteração Taxas e Licenças. Relativamente a este ponto, foi proposto uma alteração da tabela geral de taxas e licenças da freguesia, produzindo, essa mesma alteração, efeitos a partir da presente data até ao final do mandato. Relativamente aos dejetos de animais e passeio de animais sem trela, uma vez que tem sido frequente, no cemitério, no parque de lazer, bem como, nas ruas, e por isso, foi proposta a aplicação de uma coima que pode ir de 25€ a 3740€ para o proprietário do animal que circule sem a trela, assim como, de 25€ a 250€ para quem não recolha os dejetos dos respetivos animais. Relativamente a outras taxas, foi

João Ribeiro
Pedro Diogo Gomes
Françasca Lopes

ATAS

Folha

24

Nº do livro

1

proposta a alteração das taxas das fotocópias, sendo estas gratuitas para os estudantes e para os cidadãos que recorram aos serviços da junta usufruindo até 10 cópias mensais, por pessoa, e, também a atualização do valor do condomínio das garagens pertencentes à junta, passando de 4.38€ para 4.68€, e as 3.08€ passaram para 3.30€, mensais. Quanto ao IRS, os valores cobrados irão variar entre os 4€ e os 25€, sendo 4€ para o IRS de categoria A e H e os restantes entre 15 e 25€. Foi proposto também a aplicação de um apoio à associação Paulicar Racing Team e a remoção da isenção pela utilização do campo de futebol ao Grupo Desportivo de Selho S. Cristóvão, para cumprimento do valor das taxas municipais aplicadas para a utilização dos seus equipamentos.

Tomando a palavra a Sra. Deputada Sandra Cristina Sampaio Ribeiro, questionou quanto à razão de a isenção ter sido retirada ao Grupo Desportivo de São Cristóvão, tendo-lhe sido respondido pela Sra. Presidente de Junta, Dra. Marta Gonçalves, que é só para dar cumprimento quanto ao disposto pelo município, uma vez que sendo o campo de jogos do parque de lazer, um equipamento municipal, estes terão de pagar o estabelecido na tabela disponibilizada pelo município, podendo posteriormente estes valores serem revertidos em subsídio para o clube, caso este cumpra o disposto no protocolo assinado por ambas as partes. Posteriormente, o deputado Nuno Filipe Gonçalves da Mota, questionou, se esta retirada de isenção, inclui as camadas jovens, questionando a Assembleia, se seria retirada a oportunidade de as crianças realizarem a prática desportiva, tendo sido respondido pela Sra. Presidente de Junta, que esta retirada de isenção apenas produz efeitos na próxima época desportiva, inclusive tendo referido que as crianças do Vitória Sport Clube, pagam para treinar e jogar no campo e acrescentando que se há alguém sensível a esta questão o executivo também o é. Após votação, esta foi aprovada por maioria, havendo 2 abstenções e 1 voto contra por parte da oposição.

Ponto três: Contrato Interadministrativo de delegação de competências de manutenção do Parque de Lazer do Selho e Espaços Verdes 2023 e Acordo de execução de delegação de competências limpeza de vias e espaços públicos, sarjetas e sumidouros e realização de pequenas reparações na escola do 1º ciclo de ensino básico, no ano civil de 2023. No que este ponto diz respeito, foi enunciado que este, é igual ao do período económico anterior, tendo no anterior período quatro protocolos assumidos, não tendo para já o correspondente aos balneários, tendo por isso três, sendo eles, limpeza de bermas e sarjetas na freguesia, apoio na escola primária, pequenas reparações e limpeza do parque de lazer, todos eles com valores distintos, correspondendo às delegações de competências, acima elencadas, transferidos pelo município para a junta de freguesia de forma a esta delegar, ocupar e contratar estes serviços.

Após votação, esta foi aprovada por maioria, havendo 3 abstenções por parte da oposição.

Ponto quatro: Aprovação Relatório e Contas 2022. No cumprimento do ponto quatro, foi disponibilizado em suporte papel a todos os interessados, tomando posteriormente a palavra a Sra. Presidente, enunciou que os valores apresentados, tendo em conta o tamanho da freguesia, são valores baixos, tendo sido feitas poucas obras, contratos e isso reflete a utilização dos serviços afetos a uma freguesia da nossa dimensão. A Sra. Deputada Marta Isabel Dias Oliveira, questionou quanto ao valor correspondente a limpeza e manutenção do parque de lazer do Selho na tabela de execução plurianual, pressupondo que serão

ATAS

pagamentos ao abrigo deste contrato, ser a apenas um prestador de serviços ou a vários e também através de que procedimentos de contratação pública, uma vez que este valor, já carecia de consulta prévia, uma vez que ultrapassa o valor para atribuição de ajuste direto, e como foram efetuados pagamentos sendo que não consta do portal Basegov o respetivo contrato, sendo-lhe respondido pela Sra. Presidente, que esse contrato estava a ser preparado para ser enviado, uma vez que essa questão já tinha sido feita por escrito e seria respondida o mais rápido possível, sendo cumprido o prazo estipulado para a respetiva consulta, não havendo dolo quanto ao valor para a autarquia. Foi questionado também, qual a entidade sem fins lucrativos que usufruiu do valor de 62500€, sendo-lhe respondido que o valor foi transferido para o GDS através do protocolo apresentado e aceite nesta assembleia, para aplicação do campo sintético do parque de lazer do Selho. Esta transferência repetir-se-á em 2023, 2024 e 2025. Após votação, esta foi aprovada por maioria, havendo 3 abstenções.

Ponto cinco: Outros assuntos. Relativamente a este ponto, foi questionado pela Sra. Deputada Sandra Cristina Sampaio Ribeiro, o porquê de no tanque do Giestal não haver água corrente, uma vez que foi intervencionado há relativamente pouco tempo, no qual, foi-lhe respondido pela Sra. Presidente de Junta, que essa situação já foi reportada às autoridades que estão a averiguar se algum particular está a retirar a água de forma indevida, foi questionado também pela Sra. Deputada em que estado se encontra o processo de contratação pública para o cargo na junta, sendo respondido pela Sra. Presidente que já foi tudo enviado, estando previsivelmente por dias a publicação do concurso. Perguntou também, quanto ao clube de futebol Grupo Desportivo de São Cristóvão, e afirmou que foi do seu conhecimento que o clube de futebol pretendia ter a gestão, manutenção e exploração do campo de futebol. Posto isto, a Sr.ª Presidente da Junta referiu que essa questão deveria ser discutida previamente com a direção do clube e, apresentada, posteriormente, à assembleia. De seguida, tomou a palavra o Sr. Presidente do Grupo Desportivo de São Cristóvão, Sr. Rui Machado, questionando o executivo sobre quais os incumprimentos que o clube tem, uma vez que o mesmo tem um apoio da junta e agora deixa de o ter devido a incumprimentos, sendo respondido pela Sra. Presidente de Junta que os incumprimentos, não são todos monetários, mas também, correspondentes ao protocolo assinado por ambas as partes.

Após diálogo, foi pedido pela mesa para que as partes se reúnam, para resolver estas divergências e posteriormente trazer à assembleia os resultados dessa reunião.

Por fim, o Sr. Gabriel, tomou a palavra apelando, para que, o clube e executivo se reúnam e consigam chegar a bom porto, uma vez que existe interesse de ambas as partes de resolverem as divergências existentes.

Ponto seis: Aprovação da ata em minuta. O Sr. Presidente da Assembleia, propôs a aprovação da ata em minuta que, após votação, foi aprovada por maioria, existindo três abstenções por parte da oposição.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu por encerrada a reunião, pelas vinte e duas horas e cinquenta minutos, e eu, Fábio Manuel Marques Vieira, secretário desta assembleia, por ser verdade, redigi e subscrevo esta ata que vai ser assinada por mim e pelo Presidente da Assembleia, Pedro Diogo Gonçalves Lemos.

ATAS

Folha
N.º do livro

O Presidente da Assembleia de Freguesia:

Pedro Diogo Gonçalves Lemos

(Pedro Diogo Gonçalves Lemos)

O 1.º Secretário da Assembleia de Freguesia:

Fábio Manuel Marques Vieira

(Fábio Manuel Marques Vieira)